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Το ευρωπαϊκό έργο STAND-UP διευρύνει τα εργαλεία για την
καταπολέμηση των εγκλημάτων μίσους

Μετά από ένα διετές πολυεπίπεδο έργο που έφερε στο επίκεντρο τα ζητήματα των διακρίσεων, της
μισαλλοδοξίας και του μίσους, το ευρωπαϊκό έργο STAND-UP έφτασε στο τέλος του. Το σεμινάριο υπό
τον τίτλο : «Ενωμένοι ενάντια στο μίσος : Μια Πολυεπίπεδη Πρωτοβουλία” σηματοδότησε την τελετή
λήξης που πραγματοποιήθηκε στις Βρυξέλλες, στις 11 Ιανουαρίου 2024. Συμμετείχαν διακεκριμένοι
ομιλητές  όπως ο κ. G. Gasparani, Εισαγγελέας της Βενετίας, η κ. Ν. Vučković μέλος του Center for
Democracy Foundation (CDF), ο κ. S. Bianchi, μέλος της ομάδας καταπολέμησης του Αντι-
μουσουλμανικού μίσους και των διακρίσωςν στην Ε. Ε., η κ. S. Moro από το Δήμο της Μπολόνια και η κ.
M. Adamowicz, μέλους του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου με το Ευρωπαϊκό Λαϊκό Κόμμα και θύμα
εγκλήματος μίσους καθώς ο σύζυγός της, Πολωνός πολιτικός P. Adamowicz, υπήρξε θύμα δολοφονικής
εξτρεμιστικής επίθεσης.

Κατά τη διάρκεια των συνεδριάσεων του σεμιναρίου, παρουσιάστηκε από τις εκπροσώπους της
Εθνικής Επιτροπής για τα Ανθρώπινα Δικαιώματα κ. Ε. Τζαβάλα και κ. Α. Χαλκιά, το έγγραφο Σύστασης
πολιτικής σε επίπεδο Ε.Ε. υπό τον τίτλο "Συστάσεις πολιτικής σε επίπεδο ΕΕ για τη στήριξη της πολύ-
υπηρεσιακής συνεργασίας στην αντιμετώπιση των εγκλημάτων μίσους, μέσω της τεχνολογίας», το
οποίο αποτελεί βασικό παραδοτέο του έργου.

Στο πλαίσιο του σεμιναρίου οι έξι Ευρωπαίοι εταίροι του έργου συμμετείχαν στις συζητήσεις σχετικά
με την πολύ-υπηρεσιακή συνεργασία με σκοπό την καταπολέμηση των εγκλημάτων μίσους και της
ρητορικής μίσους καθώς και σχετικά με τα επιτυχημένα τοπικά πιλοτικά προγράμματα στις περιοχές
του Veneto, της Αθήνας, της Ανδαλουσίας και του Trentino-Alto Adige. Στις συζητήσεις αυτές
συμμετείχαν μεταξύ άλλων ο κ. Ά. Καρατράντος, ερευνητής του ΕΛΙΑΜΕΠ και Σύμβουλος του ΚΕΜΕΑ,
η κ. Κ. Χαροκόπου, Νομική Σύμβουλος της Εθνικής Επιτροπής για τα Ανθρώπινα Δικαιώματα, η
Καθηγήτρια κ. Β. Αρτινοπούλου Διευθύντρια του Ινστιτούτου για το Έγκλημα & την Ποινική Δικαιοσύνη
του ΕPLO, η κ. V. Gullo υπεύθυνη διαχείρισης από την Agenfor και η κ. Lucia Garcia Del Moral,
ερευνήτρια του Fundea.

Εφαρμογή του πολύ-υπηρεσιακού μοντέλου STAND-UP για την εξάλειψη των εγκλημάτων
μίσους

Στο πλαίσιο υλοποίησης του έργου STAND UP, από το 2022-2024, διεξήχθησαν πολλές
δραστηριότητες όπως ένα εξειδικευμένο διαδικτυακό σεμινάριο για το έγκλημα μίσους στην ψηφιακή
εποχή, περιφερειακά μαθήματα στην Ιταλία και την Ελλάδα για τη βελτίωση των ικανοτήτων και των
τεχνολογικών δεξιοτήτων για την καταπολέμηση των φαινομένων μίσους, με τη χρήση τεχνολογικών
μέσων όπως το Open-Source Intelligence (OSINT) μαζί με προσομοιώσεις εικονικής πραγματικότητας
καθώς και το μοντέλο STAND-UP που βασίζεται σε μια θυματοκεντρική προσέγγιση.

Οδηγός Υποστήριξης των Θυμάτων

Επίσης, το έργο STAND UP, στην προσπάθεια ενίσχυσης και ενθάρρυνσης των θυμάτων να
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εκφραστούν δημόσια και να ζητήσουν βοήθεια και συμβουλές, δημοσιοποίησε τον Οδηγό Υποστήριξης
Θυμάτων στον οποίο μεταξύ άλλων αναφέρεται η σχετική ορολογία με ειδικά επεξηγηματικά
παραδείγματα, η τεχνολογία OSINT που χρησιμοποιήθηκε, τα θεσμοθετημένα δικαιώματα των θυμάτων
στην Ε.Ε.. Στον Οδηγό επίσης εδραιώνεται ο ρόλος των οργανώσεων της κοινωνίας των πολιτών και
των εισαγγελικών αρχών.
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